

ЮБИЛЕИ

АЛЕКСАНДРУ ИВАНОВИЧУ ЖАМОЙДЕ 95 ЛЕТ

5 декабря 2016 г. исполнилось 95 лет Александру Ивановичу Жамойде, члену-корреспонденту Российской Академии наук, профессору, доктору геолого-минералогических наук, заслуженному деятелю науки, почетному разведчику недр.

После окончания Ленинградского горного института в 1952 г. трудовая деятельность Александра Ивановича связана со ВСЕГЕИ. Он прошел путь от геолога до директора ВСЕГЕИ, который он возглавлял в течение 17 лет (1970–1987 гг.), и где продолжает работать в настоящее время.

Основой научной деятельности А.И. Жамойды стало изучение детальной стратиграфии вулканогенно-кремнистых толщ мезозоя Дальнего Востока. Естественным оказался выбор радиолярий в качестве основного, хотя и очень трудоемкого инструмента для решения проблем расчленения и корреляции ранее «немых» отложений. Ему впервые удалось доказать значение этой группы микрофауны для реконструкции стратиграфической последовательности сложно построенных толщ Приморья, Корякского нагорья и Сахалина. Результаты были обобщены в монографии «Биостратиграфия мезозойских кремнистых толщ Востока СССР» (1972). Она до настоящего времени является настольной книгой геологов, занимающихся изучением глубоководных пелагических толщ различного возраста. Неотценима роль Александра Ивановича в творческом объединении многочисленных микропалеонтологов из разных организаций и городов России и создании научной школы отечественных радиоляристов.



Научная деятельность А.И. Жамойды многогранна и плодотворна. Им разработаны важнейшие проблемы теоретической и практической стратиграфии. По его инициативе, под его руководством и при непосредственном участии подготовлены и опубликованы три издания «Стратиграфического кодекса» (1977, 1992, 2006) и «Дополнения к Стратиграфическому кодексу России» (2000). Им организована постановка крупных проблемных тем, итогом выполнения которых явилось создание многих монографий, необходимых для геологической службы страны: серия томов «Стратиграфия СССР», «Стратиграфический словарь», «Практическая стратиграфия», выпуски трудов МСК и др. Он участвовал в составлении «Международного руководства по стратиграфии» (1976, 1994). В области региональной геологии ему принадлежит заслуга составления первой геологической карты Северного Вьетнама м-ба 1:500 000 (1965) и ряда методических пособий по геологической съемке различных масштабов.

Невозможно переоценить многолетнюю напряженную научно-организационную деятельность А.И. Жамойды на посту председателя Межведомственного стратиграфического комитета и ряда его постоянных комиссий, как вице-президента Палеонтологического общества, члена Национального комитета геологов СССР, Международной организационной группы по учреждению Международной программы геологической корреляции, Международной подкомиссии по стратиграфии и классификации, вице-президента Комиссии по геологической карте Мира. А.И. Жамойда умеет создать и сплотить творческие коллективы, направить их на решение актуальных задач. В общении с коллегами вокруг него неизменно присутствует атмосфера заинтересованности и доброжелательности, его советы, в которых он никому не отказывает, способствуют нахождению верного пути исследований. Увлеченность работой, ответственность за нее и умение доводить ее до конца, громадная эрудиция, высокий профессионализм характеризуют юбиляра.

Редколлегия журнала «Тихоокеанская геология» благодарна Александру Ивановичу за плодотворное сотрудничество. Его строгие, но доброжелательные рецензии немало помогли авторам журнала. Мы от всей души поздравляем Александра Ивановича Жамойду, замечательного ученого, истинного интеллигента, прекрасного человека со славным юбилеем. Пожелаем ему доброго здоровья и новых творческих успехов в его многогранной деятельности.